



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 8129A/03.06.2019.

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUPUL PARLAMENTAR AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE**

A/GPMN/235/03.06.2019

**Întrebare scrisă
adresată Doamnei Ministru al Afacerilor Interne
CARMEN DANIELA DAN**

Obiectul întrebării scrise: Motivele care au condus la trimiterea cu întârziere a mesajelor sistemului de avertizare în situații de urgență RO-Alert?

Stimată Doamnă Ministru,

După cum foarte bine știți, luna aceasta, locuitorii mai multor județe din țară s-au confruntat cu fenomene meteorologice extreme, unele dintre acestea punând în pericol viața cetățenilor.

Pentru a putea pregăti cetățenii pentru astfel de situații majore, în care viața și sănătatea acestora sunt puse în pericol sau pentru alte situații care amenință grav comunitățile, cu surle și trâmbițe a fost constituit, operat și dezvoltat de către Ministerul pe care îl conduceți prin

Departamentul pentru Situații de Urgență și Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, sistemul RO-ALERT.

Încă de la lansare, sistemul funcționa cu întârziere. Exemplul concret am putut să-l observăm pe 30 aprilie a.c., după tornada ce a avut loc în județul Călărași, în zona localității Drajna, în apropiere de Autostrada Soarelui, unde un autocar a fost răsturnat de rafalele puternice de vânt. După acel incident mai mulți reprezentanți ai M.A.I. au asigurat populația că sistemul funcționează corespunzător, susținând că la nivelul fiecărui dispeceratul ISU județean, precum și la nivelul IGSU și al DSU, există terminale de activare Ro-Alert și că acest sistem este activat de oricare din aceste dispecerate, de către ofițerul de serviciu care alege zona unde populația trebuie să fie avertizată în vederea înștiințării privind un fenomen sau situație periculoasă iminentă.

Din păcate, zilele trecute, sistemul și-a arătat din nou ineficiența. Mai exact în data de 28.05.2019, natura s-a dezlănțuit, din nou, asupra României.

În orașul Zalău din județul Sălaj, meteorologii au emis cod roșu de grindină cu câteva minute înainte ca din cer să înceapă să cadă bucăți de gheață care au distrus zeci de mașini și acoperișuri. Sistemul RO-ALERT care trebuia să avertizeze cetățenii a avertizat locuitorii din zona afectată după ce grindina încetase.

Aceeași problemă au întâmpinat-o și locuitorii județului Maramureș, aceștia fiind avertizați cu zeci de minute întârziere despre iminența căderii grindinei, de mărimea unui ou, care a distrus mașini, vegetația și acoperișurile caselor, străzile mai multor orașe din județ devenind impracticabile din cauza copacilor puși la pământ, a grindinei sau a viiturilor.

Situații asemănătoare fiind întâlnite și în județele Bihor, Hunedoara, etc., unde, din nou, serviciului RO-ALERT, a transmis mesaje de avertizare cu mult după trecerea vijeliilor.

Astfel, stimată doamnă ministru, pentru a găsi răspunsuri la problemele mai sus menționate, Vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări punctuale:

1. Cum se face ca după asigurările date, de către reprezentanții MAI, în ceea ce privește buna funcționare a sistemului RO-ALERT acesta funcționează cu întârziere, trimițând mesajele de avertizare cu întârzieri de zeci de minute, după trecerea viiturilor?
2. Cine sunt responsabilii, din județele mai sus menționate, care trebuiau să declanșeze sistemul RO-ALERT?

3. Care sunt măsurile întreprinse de **MINISTERUL AFACERILOR INTERNE** pentru ca astfel de situații să nu se mai repete?

În conformitate cu dispozițiile **art.197 alin.(2)** din Regulamentul Comun al Camerei Deputaților și Senatului, aștept răspuns atât oral cât și în scris.

Cu deosebit respect,

Deputat Nicolae Miroslav Petrețchi